

周口日报社主办

网址: http://www.zhid.com

广告热线: 8269401

今日 B 叠 8 版

《中国医师道德准则》发布

倡导坚持患者至上

本报综合消息 中国医师协会 6 月 25 日下午在京正式发布《中国医师道德准则》，提倡医师应当坚持患者至上，给予患者充分尊重。

《中国医师道德准则》共有 40 条，包括基本准则、医师与患者、医师与同行、医师与社会、医师与企业 5 个方面。其中第一条就是“坚持患者至上，给予患者充分尊重”。

准则要求，医师应当不因患者年龄、性别、婚姻状况、政治关系、种族、宗教信仰、国籍、出身、身体或精神状况、性取向或经济地位等原因拒绝收治或歧视患者；耐心

倾听患者陈述，建立相互尊重的合作式医患关系；医师不得参与或接受影响医疗公正性的宴请、礼品、旅游、学习、考察或其他休闲社交活动，对于企业的公益资助、临床研究或学术推广应按规定申报和说明等。

“医务人员要‘厚德’，才能‘载物’，才能承担守护生命和健康这个大任。”中国医师协会会长张雁灵说，《中国医师道德准则》是医务人员自觉遵守的行为准则，是职业的要求、道德的责任。在倡导医务人员自觉遵守的同时，中国医师协会将利用各种形式，让准则发挥实实在在的作用，例如

将准则与行业管理结合起来，与执业医师培训内容、职业考核、医生评价与评定结合起来，将准则加以量化融入人文考核中，使其更具操作性。

在发布准则的同时，中国医师协会还启动了“医和道德建设专项基金”。该基金由上海和黄药业资助，每年 100 万元人民币，将连续资助 5 年，用于加强医师人文素养和职业精神建设，宣传医师优秀人物和事迹，创建和谐的医疗环境。

(据新华网)



6 月 22 日早上 10 时 29 分，一名产妇在周口市中医院妇产科剖腹产下一名男婴。该男婴出生时的体重达 6600g，约合 13 斤半重，相当于半岁婴儿的体重。这一超重宝宝的诞生，创下了周口市新生儿体重最高历史纪录。

在周口市中医院全体妇产科医护人员的努力下，产妇健康状况良好，母子平安。宝宝的外婆看着自己的外孙，笑得合不拢嘴，并不断地感谢该院医护人员医术精湛、护理细心。

(黎倩平 摄)

中国专家发明万能血

本报综合消息 据台湾《中国时报》6 月 15 日报道，浙江大学唐睿康教授带领的团队研制出一种制造“万能血”的方法，通过聚多巴胺作用于红细胞表面，让红细胞的血型不被血液中的抗体“察觉”，这种红细胞能注入 ABO 血型系统的任一血型。这将对临床输血，特别是紧急情况下稀有血型的施救具有很大意义。

人的血型由红细胞表面的抗原蛋白决定。输血时，受血者血浆中的抗体会识别供血者红细胞的表面抗原，若血型不匹配，抗

体就会把它们定义为“外来物种”，并向它们进攻，造成严重后果。如何才能让红细胞逃过抗体的“监视”呢？研究人员受鸡蛋壳保护鸡蛋的启发，为细胞找到合适的“外衣”——聚多巴胺，并精确地“穿”到红细胞

上，赋予细胞不同的功能与特性，从而制造出“万能血”。研究团队在体外实验中证实，“万能血”在血液错配的情况下，没有产生抗原反应，而红细胞的结构和功能特征依然保持不变。在小鼠实验中，“万能血”的红细胞保持原始红细胞的行为特征，拥有类似的生命周期，即便经多次输血，也未激起受血者的免疫反应。该研究目前仍是一项技术手段，要真正运用到临床，还需要进一步的大动物模型实验和临床试验。

(张晓夕)

一周 120 报告

数据来源:市卫生局 120 急救指挥中心
采集时间:2014 年 6 月 20-26 日

出诊原因	人次
其他类别外伤	54
交通事故外伤	50
其他内科系统疾病	44
心血管系统疾病	23
脑血管系统疾病	14
各类烧伤	7
其他	7
酒精中毒	6
妇、产科	4
儿科	4
药物中毒	2

一周提示: 本周 120 急救共接诊 215 次。

夏季到来，由于孩子皮肤较嫩，经过阳光照射后，容易在颈、胸背、肘窝、腋窝等部位发生夏天多见的皮肤急性炎症，即大家俗称的痱子。痱子是由汗孔阻塞引起的，初起时皮肤发红，然后出现针头大小的红色丘疹或丘疱疹，密集成片，其中有些丘疹呈脓性，剧痒、疼痛，有时还会有一阵阵发热的灼痛等表现。

痱子虽然是小病，却严重影响孩子的身心健康。医生提醒，首先，夏天要勤给孩子用适度的温水洗澡，然后在孩子的身上擦抹一些痱子粉。其次，夏季要避免孩子在强光下直射，同时居室环境要通风凉爽，以减少孩子大量出汗。第三，给孩子穿衣服的时候，最好选择柔软宽松又吸汗的棉布衣服。第四，孩子一旦生了热痱子，切忌让孩子用手抓挠，最好给孩子涂抹一些药物或者及时就医。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

一周病情报告

样本采集地:市中医院
采集时间:2014 年 6 月 20-26 日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿科	1066
肝病科	1021
肺病科	761
脑病科	705
妇、产科	534
皮肤科	499

温馨提示: 炎热的夏季到来，室外闷热难耐，人会消耗大量的体液和能量。这时候，一些市民为了贪图凉快，就会对着空调猛吹或者用凉水冲凉。这样，虽然有助于散热，却扰乱了人体的生理规律，使人的免疫功能减退，病毒就会趁机发难，让人患上感冒，也就是我们常说的“热伤风感冒”。

医生提醒，在炎热的夏季，市民最好经常锻炼身体，增强身体抵抗疾病的能力，同时要注意劳逸结合，防止过度劳累。另外，要根据天气的变化注意增减衣服，防止受凉受热。如果在汗流不止的情况下，最好不要极速降温，等恢复到正常状态后，再进行其他的活动；要适当增加一些营养丰富的食物，如肉、鱼、奶、蛋、新鲜瓜果等，以补充机体的能量消耗，同时还要保证充足睡眠。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)

种植牙

周口市德正口腔门诊部
刘杰彪，原市中心医院口腔科主任医师，现任周口市妇幼保健院业务院长。



专业特长:
1. 种植牙
2. 三叉神经痛
3. 颌面外科手术
4. 牙齿美容
5. 难治性牙病

地址:周口市交通路与文明路交叉口向北 200 米路西
预约咨询电话:0394-8281120